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	Datum
	
	17 december 2008

	Onderwerp
	
	Beantwoording Kamervragen van het lid Aptroot (VVD) over 
misbruik van het milieubewustzijn van ondernemingen.


In antwoord op uw brief van 4 november 2008, deel ik u mee, mede namens de Staatssecretaris van Economische Zaken, dat de schriftelijke vragen van het lid Aptroot (VVD) over misbruik van het milieubewustzijn van ondernemingen (ingezonden 3 november 2008) worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief.

	

	De Minister van Justitie,
	


Antwoorden van de Minister van Justitie mede namens de Staatssecretaris van Economische Zaken  op de vragen van het lid Aptroot (VVD) over “misbruik van het milieubewustzijn van ondernemingen”. (Ingezonden 3 november 2008; nr. 2080904290).

Vraag 1. 

Bent u bekend met de brieven en facturen/giro acceptkaarten van het “Nederlands Instituut voor milieu en bedrijf”?

Antwoord 1

Ja

Vraag 2.

Heeft de overheid op enigerlei wijze banden met deze organisatie?
Antwoord 2
Nee

Vraag 3.
Herkent u het misleidend karakter van de aanslag/giro acceptkaart die door zowel de tekst als de opmaak  suggereert dat het om een overheidsheffing gaat die bedrijven moeten betalen?
Antwoord 3
Ik sluit niet uit dat niet direct duidelijk is dat het hier iets anders betreft dan een overheidsheffing.
Vraag 4 .

Bent u bereid direct op te treden of te laten optreden tegen deze misleiding, deze oneerlijke handelspraktijk? 

Vraag 5.
Welke sanctiemogelijkheden kunt u nemen tegen deze organisatie en de bestuurders ervan?

Vraag 7.
Bent u bereid alle mogelijke middelen te benutten om een einde te maken aan deze oplichterspraktijken, waardoor ieder weet dat zulke praktijken in ons land keihard worden aangepakt?

Antwoord 4, 5 en 7

Het bedrijfsleven en overheid werken samen via het Actieprogramma Veilig Ondernemen aan het voorkomen en bestrijden van onder andere acquisitiefraude. Binnen de publiek-private samenwerking staat preventie voorop.  Een van de projecten is gericht op het aanpakken van acquisitiefraude. Dit project beoogt ondernemers weerbaarder te maken en bewuster van hun eigen mogelijkheden om te voorkomen dat men slachtoffer wordt van oplichting. In dit project werken MKB-Nederland, VNO-NCW,  het Ministerie van Justitie en het Openbaar Ministerie samen met het Steunpunt Acquisitiefraude. Dit Steunpunt heeft in samenwerking met MKB-Nederland en VNO-NCW ervoor gezorgd dat deze praktijk snel in de openbaarheid is gebracht. Bij het Functioneel Parket zijn over dit concrete geval geen aangiften binnengekomen. 

Bestrijding van fraude is een speerpunt binnen het beleid van het Openbaar Ministerie. Dit blijkt onder andere uit de afspraak dat in het voorjaar van 2009 het Openbaar Ministerie, de politie en de Centrale Werkgeversorganisaties afspraken zullen vastleggen in een convenant over de repressieve aanpak van acquisitiefraude. 
In geval van een aangifte van acquisitiefraude, zal door het OM worden bezien of er voldoende aanwijzingen zijn voor strafbare feiten en voor het opstarten van een strafrechtelijk onderzoek, alsmede of en zo ja, welke sanctiemogelijkheden kunnen worden toegepast. 

Vraag 6.

Is het mogelijk direct in te grijpen door beslag te leggen op de middelen van deze organisatie en haar bestuurders?

Antwoord 6

Beslaglegging is één van de mogelijkheden die het Openbaar Ministerie heeft in het kader van een strafrechtelijk onderzoek. Buiten een dergelijk onderzoek is beslaglegging in opdracht van het Openbaar Ministerie noch geoorloofd noch geïndiceerd. 
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� De Telegraaf, 30 oktober 2008 “Misbruik van milieubewustzijn ondernemingen” en een kopie van factuur/giro acceptkaart aan een onderneming in bezit van ondergetekende.
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